

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Светличной Анастасии Владимировны на тему «Распространение идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы в Российской Федерации и их профилактика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.2. Эпидемиология

Актуальность

Идиопатические воспалительные демиелинизирующие заболевания центральной нервной системы, представляют собой серьезную проблему в области эпидемиологии, требующую актуального анализа и глубокого понимания.

В последние годы мы наблюдаем повышение уровня заболеваемости рассеянного склероза, входящего в группу демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы и занимающего самый большой удельный вес среди данных заболеваний. Рассеянный склероз действительно представляет собой серьезную медико-социальную проблему, особенно учитывая его влияние на молодых людей трудоспособного возраста. Заболевание может привести к значительной инвалидизации, что не только ухудшает качество жизни пациентов, но и создает дополнительные финансовые нагрузки на систему здравоохранения и социального обеспечения.

Помимо самой распространенной патологии из этой группы, сильное инвалидизирующее воздействие оказывает такое заболевание как оптиконейромиелит Девика. Из-за высокой стоимости лечения и необходимых реабилитационных процедур оптиконейромиелит также вызывает значительное бремя для систем здравоохранения, сопоставимое с рассеянным склерозом.

В связи с этим, актуальность диссертационного исследования Светличной А.В. не вызывает сомнений. Целью данной работы стало изучение распространение идиопатических воспалительных демиелинизирующих

заболеваний центральной нервной системы в Российской Федерации и предложения по совершенствование мер их профилактики.

Научная новизна и научно-практическая значимость результатов диссертационного исследования не вызывает сомнения. Предложенные профилактические мероприятия основываются на эпидемиологическом анализе в целях оценки масштаба, особенностей и детальной характеристике заболеваемости, распространённости идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы, смертности и инвалидности вследствие рассеянного склероза. В течение анализируемого периода наблюдается повышение, как заболеваемости, так и распространенности идиопатическими воспалительными демиелинизирующими заболеваниями центральной нервной системы и снижение смертности от рассеянного склероза.

Диссертационная работа включала в себя описание медико-социальной характеристики больных с инвалидностью вследствие рассеянного склероза, где было выявлено снижение впервые и повторно установленной инвалидности, а также преобладание пациентов с инвалидностью среди трудоспособного населения.

В ходе диссертационного исследования было проведен корреляционный анализ и исследование по типу «случай-контроль», показывающие взаимосвязь между факторами инфекционной и неинфекционной природы и риском развития рассеянного склероза.

Важной частью диссертационной работы стало описание клинико-эпидемиологических характеристик пациентов с рассеянным склерозом и оптикомиелитом Девика, показывающее важность ранней диагностики и адекватной дифференциальной диагностики и влияние этих факторов на инвалидизирующие показатели пациентов. По результатам диссертационной работы были предложены мероприятия по совершенствованию мер профилактики демиелинизирующих заболеваний на трех уровнях.

Достоверность результатов исследования и обоснованность выводов

обеспечивается большим объёмом проведенных исследований, адекватной методической базой и используемыми современными описательными и аналитическими эпидемиологическими методами.

Замечаний по автореферату нет.

Материалы диссертации были доложены на всероссийских и международных научно-практических конференциях. По результатам исследования автором опубликовано 7 работ, в том числе 1 научная статья в журнале, включенном в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 2 статьи в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus, 4 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Светличной Анастасии Владимировны на тему «Распространение идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы в Российской Федерации и их профилактика» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи по оценке основных направлений совершенствования мер профилактики идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы, имеющей существенное значение для теории и практики эпидемиологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский

университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 г. (с изменениями, утвержденными: приказом № 1179/Р от 29.08.23 г., приказом № 0787/Р от 24.05.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Светличная Анастасия Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.2.2. Эпидемиология.

Профессор кафедры
инфекционных болезней и эпидемиологии
Академии постдипломного образования
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России,
Главный внештатный эпидемиолог
МЗ РФ в ЦФО, к.м.н., доцент

 Т.Г. Суранова

Подпись Т.Г. Сурановой заверяю:

Ученый секретарь
Академии постдипломного образования
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России,
к.м.н. доцент

 О.О. Курзанцева



Академия постдипломного образования Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства»:
Официальный веб-сайт организации: <http://www.medprofedu.ru/>
125371, г. Москва, Волоколамское шоссе, 91

14.01.2024г.